



उत्तराखण्ड सरकार  
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)

Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

**देहरादून 03 सितम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-04(09/10)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को केन्द्रीय मंत्री मंडल में शामिल किए गए सभी नए मंत्रियों को बधाई देते हुए उनके सफल कार्यकाल की कामना की है। उन्होंने राज्य मंत्री स्तर से कैबिनेट मंत्री बनाए गए सभी मंत्रियों को भी शुभकामनाएँ दी हैं। उन्होंने कहा है कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के बेमिसाल नेतृत्व में यह मंत्रीमंडल न्यू इंडिया के लक्ष्य को प्राप्त करने हेतु समर्थ है। केंद्र सरकार बेहद सधे और प्रभावी तरीके से भारत को विकास और समृद्धि के रास्ते पर ले जा रही है।

**देहरादून 03 सितम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-03(09/09)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने वरिष्ठ पत्रकार श्री शशिभूषण भट्ट की धर्मपत्नी के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनो को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को रानीपोखरी में संत निरकारी मंडल द्वारा आयोजित रक्तदान शिविर के उद्घाटन कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र शिविर में उपस्थित रक्तदाताओं से मिले तथा उनका उत्साह बढ़ाया।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि रक्तदान से बड़ा कोई दान नहीं है। यह बहुत बड़ा पुण्य का कार्य है। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने बताया कि उन्होंने छात्र जीवन से ही रक्तदान आरम्भ कर दिया था। पहले लोगों में भ्रान्ति थी कि खून देने से कमजोरी आ जाएगी। लेकिन अब लोग जागरूक हो गये हैं। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने प्रसन्नता प्रकट की कि रक्तदान शिविर में बड़ी संख्या में महिलाएं भी रक्तदान में भाग ले रही हैं। उन्होंने कहा कि जब हम समानता, समान अवसर, सबका विकास, महिला सशक्तिकरण की बात करते हैं तो हमारी बहनों व बेटियों द्वारा रक्तदान अभियान में बढ़चढ़ कर भाग लेना हमारे लिए गर्व की बात है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि रक्तदान के साथ ही अच्छे संस्कारों पर भी बल देना होगा। आज के समय में सबसे बड़ी समस्या संस्कारों की उपेक्षा है। आज एकल परिवारों का प्रचलन हो गया है। घरों में अभिभावकों की व्यस्तता के कारण अच्छे वातावरण व संस्कारों की कमी हो गयी है। बच्चे उपेक्षित हो रहे हैं। उन्होंने अभिभावकों से अपील की कि अपने बच्चों को समय तथा संस्कार दे। उन्हें जिन्दगी में जुझारू प्रवृत्ति के साथ डटकर मुकाबला करना सिखाना होगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने संत निरकारी मंडल को उनके द्वारा किये जा रहे सामाजिक कल्याण कार्यों के लिए बधाई एवं शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर संत निरकारी मंडल द्वारा मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र को अंगवस्त्र भेंट कर सम्मानित किया गया।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को मुख्यमंत्री आवास पर आयोजित एक कार्यक्रम में 03 सदस्यीय महिला पर्वतारोहियों के एक दल को भागीरथी-2 पीक के लिए हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। 03 सदस्यीय महिला पर्वतारोहियों का यह दल देहरादून की पर्वतारोही माधवी शर्मा द्वारा लीड किया जा रहा है। हरियाणा की सविता मलिक और छत्तीसगढ़ की नैना धक्कड़ इस दल की दो अन्य सदस्य हैं।

मुख्यमंत्री ने पर्वतारोही दल को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि इससे बालिकाओं में साहसिक और कठिन कार्यों को करने की प्रेरणा मिलेगी। उन्होंने कहा कि आज जब हम हिमालय की चिंता कर रहे हैं, हिमालय की पारिस्थितिकी की चिंता कर रहे हैं, ऐसे में बालिकाओं के इस साहसिक अभियान से लोगों को हिमालय से जुड़ने में मदद मिलेगी। उन्होंने विशेष रूप से इस बात की प्रशंसा की कि यह पर्वतारोही दल वापस लौटते समय अपने साथ हिमालय क्षेत्र में अन्य ट्रैकर्स द्वारा छोड़े गए कूड़े कचरे को भी अपने साथ वापस ले आएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि हिमालय की पारिस्थितिकी को स्वस्थ रखने के लिए उसका प्रदूषण मुक्त होना बेहद जरूरी है। उत्तराखंड में एडवेंचर टूरिज्म के लिए भी ऐसे अभियानों का बहुत महत्व है। उन्होंने पर्वतारोही दल में सम्मिलित सदस्यों के परिजनों को भी बधाई दी।

टीम लीडर माधुरी शर्मा ने बताया कि टीम उत्तरकाशी में गौमुख से अपना अभियान प्रारंभ करेगी और भागीरथी-2 चोटी पर राष्ट्रीय ध्वज फहराने के साथ 18 सितंबर तक देहरादून लौट आएगी। उन्होंने बताया कि टीम के सभी सदस्यों ने एनआईएम उत्तरकाशी से अपनी ट्रेनिंग प्राप्त की है। उन्होंने बताया कि इस अभियान का एक मकसद यह भी है कि यह लड़कियों को उनके अंदर छिपी प्रतिभा, विश्वास और आत्म बल के प्रति प्रेरित कर सके। इसके साथ साथ ही वह दुनिया को यह भी दिखाना चाहती हैं कि उत्तराखंड में एडवेंचर टूरिज्म के लिए बहुत स्कोप है। उन्होंने कहा कि वह स्वच्छ भारत अभियान के अंतर्गत अपना योगदान देते हुए, लौटते समय अपने साथ वहां अन्य ट्रैकर्स और पर्वतारोहियों द्वारा छोड़े गए कचरे को भी वापस ले आएंगे। मुख्यमंत्री ने पर्वतारोही दल के सदस्यों को स्मृति चिन्ह के रूप में श्री केदारनाथ की अनुकृति भेंट करते हुए उनके सफल अभियान की कामना की।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**